
 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE DI CORIO 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE   N. 38 IN DATA 27/07/2023 
 
 
OGGETTO : 
 
REGOLAMENTO CONSORTILE PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI E 
IGIENE DEL SUOLO. ESAME ED APPROVAZIONE.           
 
 
L’anno duemilaventitre addì ventisette del mese di luglio alle ore ventuno e minuti tre nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, 
in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
 
 

 

COSTA FROLA MARIA SUSANNA - Sindaco Sì 
PICCA PICCON GIOVANNA - Consigliere Sì 
VIGO NATALE PIETRO - Consigliere Sì 
CHIADO' CAPONET GIACOMO - Consigliere Sì 
PERINO SAMUELE - Consigliere Giust. 
MOLINAR MIN VALENTINA - Consigliere Sì 
MASSA MICON DARIO - Consigliere Giust. 
DE MARCO ANGELO - Consigliere Sì 
INDACO LUCA - Consigliere Sì 
MOTTA SERGIO - Consigliere Sì 
DETOMA ENRICO - Consigliere Sì 
TELESCA MARIA - Consigliere Sì 
QUERCIA DAMIANO - Consigliere Sì 
 
 

 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
 
 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  COSTA FROLA MARIA SUSANNA nella sua 
qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che:  
 
- questo Comune aderisce al Consorzio per lo smaltimento dei RR.SS.UU - C.I.S.A. (Consorzio 
Intercomunale di Servizi per L’Ambiente) di Ciriè, al quale sono affidate le funzioni e servizi relativi 
allo smaltimento dei rifiuti solidi urbani e dei rifiuti a questi assimilabili;  
 
- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del  27/04/2018 è stato approvato il Regolamento 
per la gestione dei rifiuti urbani e per l’igiene del suolo, trasmesso dal C.I.S.A di Ciriè.  
 
Considerato che l’assemblea consortile del C.I.S.A. in data 31/05/2023 ha approvato alcune modifiche 
al suddetto Regolamento.  
 
Dato atto che con nota acquisita al protocollo comunale in data 20/06/2023 n 4523 il C.I.S.A. ha 
inviato il nuovo Regolamento in parola per la necessaria approvazione.  
 
Visto ed esaminato il nuovo Regolamento consortile per la gestione dei rifiuti urbani e igiene del 
suolo, composta da 63 articoli più allegati (Allegato “1” - Tabella delle Sanzioni, Allegato “2” – 
Criteri di inidoneità delle aree private per la collocazione dei contenitori della raccolta domiciliare dei 
rifiuti urbani e Allegato “3” – Criteri tecnici per la realizzazione di “isole ecologiche” nelle quali 
vengono posizionati i contenitori della raccolta domiciliare dei rifiuti urbani, su area privata o area 
pubblica, prelevabili direttamente dagli operatori della raccolta. 
 
Visto il TUEL n. 267/2000 e s.m.i.  
 
Rilevata la competenza di questo Consiglio Comunale a deliberare in merito, ai sensi dell’art. 42 del 
T.U.E.L. n. 267/2000.  
 
Udito il seguente intervento: 
 
-il Sindaco relaziona sull’argomento. 
 
Il citato intervento, ai sensi del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
Comunale non viene riportato nel presente provvedimento, non essendone stata formulata 
esplicita richiesta; esso comunque è integralmente registrato su compact disk, depositato 
presso il Palazzo Comunale e forma parte integrante della presente deliberazione.  
 
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Presenti: n. 11 
Votanti: n. 11 
Astenuti: n. 0 
Contrari: n. 0 
 
Con n. 11 voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge, 

 

D E L I B E R A 

 Di approvare il nuovo Regolamento consortile per la gestione dei rifiuti urbani e igiene del 
suolo composto da n. 63 articoli e relativi:  Allegato “1” - Tabella delle Sanzioni, Allegato “2” 
– Criteri di inidoneità delle aree private per la collocazione dei contenitori della raccolta 
domiciliare dei rifiuti urbani e Allegato “3” – Criteri tecnici per la realizzazione di “isole 
ecologiche” nelle quali vengono posizionati i contenitori della raccolta domiciliare dei rifiuti 



urbani, su area privata o area pubblica, prelevabili direttamente dagli operatori della raccolta - 
già approvato dall’Assemblea consortile con deliberazione n. 12 in data 31/05/2023, trasmesso 
dal C.I.S.A di Ciriè con nota pervenuta al Comune in data 20/06/2023, prot. n. 5082, allegato 
al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.  

 
 Di dare atto che con l’entrata in vigore del presente regolamento si intende abrogato il 

precedente Regolamento approvato con deliberazione consiliare n. 20 del 27/04/2018, citata in 
premessa.  

 
 Di trasmettere copia della presente deliberazione al C.I.S.A. per quanto di competenza.  

 
 Di provvedere alla pubblicazione del Regolamento sul sito web del Comune di Corio. 

 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale, 

 
con altra votazione, con n. 11 voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano, dichiara per 
l’urgenza la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 
T.U.L.E.L. 18.08.2000 . 
 
 
 
 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 
sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

 COSTA FROLA MARIA SUSANNA  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
  
   
 

 

 
 

 
 

 


